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O autorech
JUDr. Lukáš Jansa je společníkem a  advokátem advokátní 
kanceláře Jansa, Mokrý, Otevřel & partneři. Publikoval celou 
řadu odborných textů na téma soft warové a internetové právo 
v  časopisu IT Systems nebo na stránkách www.pravoit.cz. 
Během svého působení na právnické fakultě v  Olomouci 
inicioval vznik samostatného předmětu „Právo informačních 
technologií“. Přednáší na odborných konferencích a seminářích 
právní problematiku soft waru a Internetu. Ve své praxi se věnuje 
převážně právu informačních technologií a obchodnímu právu. 
Patří k předním specialistům soft warového práva u nás.

Mgr. Petr Otevřel je společníkem a advokátem advokátní kance-
láře Jansa, Mokrý, Otevřel & partneři a je předním odborníkem 
v oblasti práva informačních technologií. Je autorem několika 
desítek článků na téma soft warové právo v odborných časopi-
sech a na specializovaných internetových portálech. Prezentuje 
zejména problematiku smluv v IT na konferencích a seminá-
řích. V advokátní kanceláři má na starosti zejména klientelu 
z oblasti informačních technologií.
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Poděkování
V této souvislosti děkujeme všem, kteří byli nápomocni v rámci připomínkování textu, 
zvláště pak Petru Hulmákovi ze společnosti DEFINITY Systems, s.r.o., Miroslavu Haichelovi 
a Danielu Lefendovi ze společnosti IT Integrator, s.r.o., Jiřímu Čeřovskému ze společnosti 
D3Soft , s.r.o., Robertu Lukešovi a Karlu Nekužovi ze společnosti STORMWARE, s.r.o., Mar-
ku Kučerovi ze společnost K2 Atmitec, s.r.o., Antonínu Mrkvovi ze společnosti ORBIT s.r.o., 
a rovněž všem ostatním klientům z oblasti informačních technologií a také klientům v po-
zici zákazníků IT fi rem. Jen díky spolupráci s nimi jsme získali cenné zkušenosti, bez nichž 
by tato kniha vůbec nevznikla.
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Předmluva
Vývoj soft warového práva je v našich podmínkách teprve na začátku. I tato neutěšená si-
tuace nás vedla k tomu, že jsme se odvážili tento stav posunout alespoň o kousek dál. Naší 
snahou není postihnout všechny možné situace, které oblast soft warového práva nabízí, 
ale spíše zodpovědět praktické právní otázky IT fi rem, které podnikají v oblasti vývoje 
a implementace soft waru. Zajímají nás témata ochrany soft waru, jeho vývoje, distribuce, 
systémové analýzy a licence. 

Velkou část pozornosti věnujeme zejména smlouvě o implementaci, servisní smlouvě, 
ochraně důvěrných informací a také outsourcingu v informačních technologiích. Okrajo-
vě zmíníme také problematiku krabicového soft waru. Jsme si vědomi také toho, že mno-
zí kolegové právníci nám vyčtou málo „právního textu“, ale tomu se záměrně vyhýbáme 
a v záhlaví úvodu uvedená věta je pro nás vodítkem při volbě jazyka této knihy (což je pro 
právníky opravdu velmi těžké). 

Obdobně opouštíme potřebu zbytečně teoretizovat na úkor praktického významu textu. 
Bohužel uchopit a podat neprávníkům co nejsrozumitelněji velmi složitá témata soft wa-
rového práva (např. autorskoprávní pojetí soft waru, odpovědnost za vady atd.) je téměř 
nadlidský úkol. Přesto se o to alespoň pokoušíme. 

Tato publikace je určena především lidem z IT fi rem (od manažerů po programátory), 
zákazníkům IT fi rem, kteří mají v úmyslu implementovat soft ware, a v neposlední řadě 
našim kolegům z řad právníků (podnikových, advokátů atd.). IT fi rmám chceme ukázat, 
na co si dát ve smlouvách pozor, jaká jsou největší právní rizika a jaké hrozí následky, když 
je podceněna kvalitní právní úprava. Tato upozornění doplňujeme doporučenou textací 
vybraných ustanovení a příklady z praxe.

Zároveň z vlastní zkušenosti upozorňujeme, že i námi uváděné příklady smluvních ujed-
nání nelze bez dalšího užívat. V oblasti soft warového práva jsou smluvní podmínky vždy 
individuální, nelze proto přejímat obecné vzorové smlouvy. Každý obchodní vztah v oblasti 
informačních technologií má svá specifi ka, což je dáno unikátností každého soft waru, jeho 
účelem i předpoklady řádného fungování. Významnou roli hrají také požadavky zákazníka 
a jeho IT infrastruktura. Již samotná vyjednávání těchto typů smluv jsou otázkou spíše ně-
kolika týdnů než dnů, nebo dokonce hodin. Navíc příklady námi doporučených ustanovení 
nemusí být vždy zcela úplné s ohledem na rozsah této publikace, resp. know-how autorů.

Právníkům se budeme snažit objasnit celou řadu pojmů a situací, s nimiž se lze v infor-
mačních technologiích setkat. Záměrně jsme nezvolili úvodní defi nici pojmů, ale snažíme 
se je vysvětlit postupně v textu knihy v jejich kontextu.
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PŘEDMLUVA

I přes právní složitost problematiky spojené se soft warem věříme, že kniha bude pro všech-
ny její čtenáře podnětná a bude přínosem v oblasti soft warového práva u nás. 

V Ostravě 31. 1. 2011

Lukáš Jansa a Petr Otevřel

Dostává se vám do ruky publikace, která doposud na českém odborném trhu scházela. Od-
borníci z řad manažerů IT fi rem, ale i těch fi rem, které si nechávají implementovat soft ware, 
se často v reálném životě setkávají se soft warovými smlouvami, které jsou formulovány 
velmi složitě a zejména nedůsledně. Orientace v daných právních vztazích je i pro odbor-
níky z oboru IT problematická. Autoři se proto snažili za přispění nás všech, kteří jsme 
text knihy připomínkovali, přinést jasný přehled nejfrekventovanějších problémů, které 
řeší naši klienti – jak na straně dodavatele soft waru, tak na straně zákazníka. 

Tato kniha je proto jedinečným návodem pro pochopení tvorby smluvní dokumentace při 
vývoji a implementaci soft warových řešení. Obsahem je řada právních i neprávních pohle-
dů na věc a kapitoly jsou logicky seřazeny tak, aby vztah práva a IT byl snáze pochopitelný.

Oproti jiným právním publikacím, které jsou určeny spíše právníkům a pro laiky jsou dost 
nesrozumitelné, oceňujeme i jazyk, který autoři použili. Zvláště cenná jsou doporučení 
týkající se formulací klíčových ustanovení smluv nebo postupu při jejich tvorbě. Autoři 
také upozorňují na kritické situace či smluvní nedostatky a na slabá místa na obou stra-
nách smluvního vztahu. 

Knihu považujeme za unikátní mezi právními publikacemi, a jsme proto rádi, že jsme 
mohli stát jako odborníci z IT u jejího zrodu. Věříme, že může svým čtenářům ušetřit čas 
a peníze a bude užitečným průvodcem všech klíčových osob pohybujících se v informač-
ních technologiích. 

Daniel Lefenda, jednatel společnosti IT Integrator, s.r.o. 

K1918.indd   20K1918.indd   20 17.3.2011   8:48:2017.3.2011   8:48:20


